ПАГЕСТАН - СКВОЗЬ СТЕПИ К ГОРАМ

1 ДЕНЬ

Отправление из Санкт-Петербурга утром (~06:30). Переезд в Торжок. Экскурсия по **Торжку.**

Основанный на рубеже X - XI веков Торжок является самым богатым на достопримечательности городом Тверской области. Свое название он получил благодаря торговле, которая процветала в нем из-за удачного расположения на пути между Великим Новгородом и центральной частью русских земель (в летописях Торжок можно встретить также под названием Новый Торг, а сами жители города до сих пор называют себя новоторами).

После основания Санкт-Петербурга через Торжок пролегал путь, связывающий новую столицу с Москвой, что повлияло на дальнейшее развитие города - к примеру, по приказу Екатерины Великой здесь возводят путевой дворец. В ходе экскурсии по городу мы покажем Вам десятки православных сооружений построенных в разное время, к ним относятся: ансамбль Борисоглебского мужского монастыря, который был основан почти 1000 лет назад; Тихвинская (Старо-Вознесенская) церковь, единственная деревянная церковь города, возведенная в 1625 году; сине купольный Благовещенский храм, Церковь Георгия Победоносца и другие. Вы увидите реконструкцию деревянного Новоторжского кремля, центральную торговую площадь и визитную карточку Торжка - Тверецкую набережную с дюжиной зданий купеческих особняков XIX века.

Переезд в сторону Воронежа.

Размещение в транзитном отеле. Ночь в отеле.

2 ДЕНЬ

Завтрак. Освобождение номеров. Экскурсия по Воронежу.

Воронеж — это не просто точка на карте России. Это город с характером, насыщенной историей, в которую хочется возвращаться. Здесь на каждом шагу — сочетание прошлого и современности: от тихих улочек с купеческими особняками до динамичных плошадей, наполненных жизнью.

Город раскинулся на берегах широкой реки Воронеж, и именно отсюда в петровские времена начинался флот России. Символом той эпохи стал восстановленный корабль-музей «Гото Предестинация» — настоящая жемчужина для любителей истории и морской романтики.

Одним из самых знаковых и атмосферных мест города по праву считается Адмиралтейская площадь. Пространство у воды, где история и природа словно ведут диалог: величественная ростральная колонна, открывающая панораму на реку, белоснежный храм и тот самый корабль на фоне — всё это превращает прогулку в кинематографический эпизод.

Пешеходная улица Карла Маркса приглашает неспешно прогуляться мимо уютных кафе, артобъектов и старинных зданий. А в прибрежных парках и на смотровых площадках открываются виды, от которых захватывает дух.

Воронеж — это город, который не кричит о своей красоте, а мягко раскрывает её перед теми, кто умеет смотреть. Он запоминается не достопримечательностями, а атмосферой, теплом и чувством настоящей жизни.

Переезд в сторону Элисты.

Размещение в транзитном отеле. Ночь в отеле.

3 ДЕНЬ

Завтрак. Освобождение номеров. Экскурсия по Элисте.

Элиста — город, который удивляет с первого взгляда. Это не просто столица Калмыкии, а культурный перекрёсток, где буддийское наследие, степной простор и южное солнце сливаются в единый образ, запоминающийся надолго.

Здесь чувствуешь, будто попал в иной мир — со своим ритмом, философией и дыханием. В сердце города возвышается Золотая обитель Будды Шакьямуни — один из крупнейших буддийских храмов Европы. Белоснежные ступени, молитвенные барабаны, статуи львов и золотой купол создают

атмосферу покоя и глубины, к которой хочется прикоснуться.

Прогуливаясь по Аллее Будд (Аллее Героев) и Площади Ленина, Вы будто переходите из одной эпохи в другую: здесь рядом соседствуют советское прошлое и древняя философия Востока. А Пагода семи дней — лёгкая, воздушная, со звоном ветра в её колокольчиках — словно маяк духовности в центре города.

Особое удовольствие — выйти к степным окраинам, где горизонт уходит в бесконечность, а ветер несёт запахи трав и ощущение свободы. Здесь легко дышится и по-настоящему отдыхает душа. Элиста — это не шумный мегаполис, а город-состояние. Он не навязывается, а раскрывается

постепенно — тем, кто ищет тишину, мудрость и новое восприятие России.

Переезд в Дагестан.

Размещение в отеле в Махачкале или окрестностях. Ночь в отеле.

4 ДЕНЬ

Завтрак.

Экскурсионная программа «Чудеса Дагестана» (входные билеты оплачиваются дополнительно).

Знакомство с чудесами Дагестана начнем с его основной природной достопримечательности - Сулакского каньона, образованного рекой Сулак. Природа республики удивительна, и каньон является главным подтверждением этому. Его длина составляется 53 километра, в то время как максимальная глубина достигает 1920 метров; эти размеры делают Сулакский каньон достопримечательностью мирового масштаба, ведь по глубине он уступает лишь перуанскому Котауаси. Одна из лучших смотровых площадок на каньон расположена близ поселка Дубки, куда мы с Вами и направимся. Проехав совсем немного, Вы увидите рукотворное чудо - Чиркейскую ГЭС, построенную на всё той же реке Сулак. Плотина гидроэлектростанции, будучи самой высокой в России, образует Чиркейское водохранилище.

Свободное время или **по желанию предлагаем прогулку на катере по Сулакскому каньону** (доплата). Наша следующая точка - **бархан Сарыкум** - еще одно чудо Дагестана. Ученые до сих портак и не пришли к выводу о происхождении бархана. Наделенный площадью в ~600гектаров и высотой в 262 метров, он является самым высоким в России. Интересно, что судьбой барханов является их перемещение под действием ветра, однако, Сарыкум стоит на месте на протяжении всего времени наблюдения за ним. Уникальность это бархана заключается и в здешних обитателях, к примеру, здесь водится средиземноморская черепаха или краснокнижный степной орел. Бархан Сарыкум послужил местом съемок советского кинофильма «Белое солнце пустыни». Возвращение в Махачкалу.

Экскурсия по Махачкале.

Столица Республики Дагестан расположилась на западном побережье Каспийского моря. С населением в 600000 жителей Махачкала является крупнейшим городом Северо-Кавказского федерального округа. Наличие моря с пляжем из приятного желтого песочка, инфраструктуры в виде отелей и ресторанов, вкусной кавказской кухни, а также близости природных и культурных достопримечательностей Дагестана делает Махачкалу очень перспективной в плане развития туризма. Мы покажем Вам лучший вид на город, открывающийся со смотровой площадки, пройдемся по берегу Каспия и улочкам старого города, полюбуемся центральной (Джума) мечетью, одной из самых крупных в Европе.

Свободное время.

Ночь в отеле.

5 ДЕНЬ

Завтрак. Свободное время или по желанию предлагаем экскурсионную поездку в Дербент (доплата 1000 рублей, входные билеты оплачиваются дополнительно).

До вхождения Республики Крым в состав Российской Федерации Дербент являлся самым древним городом страны, уступив это звание Керчи. Первые поселения на месте современного Дербента возникли более 5 тысяч лет назад, а датой его основания принято считать 438 год до нашей эры. Центральное место в истории и в формировании облика города занимает **архитектурный**

ансамбль цитадели Нарын-кала, гордо возвышающийся над ним. Наша экскурсия начнется именно здесь: мы осмотрим древние бани и систему водоснабжения, развалины старинных сооружений, в том числе шахского дворца, пройдемся вдоль могучих крепостных стен и через несколько каменных ворот. От крепости вниз до самого берега Каспийского моря спускаются параллельно на расстоянии 300-400 метров 2 стены длиною 3600 метров каждая. Стены выполняли оборонительные функции на протяжении почти 15 веков; южная сохранилась фрагментарно, в то время как северная выглядит все еще внушительно. Подобно стенам пора и нам спускаться вниз. Пройдясь по колоритным магалам Дербента - старинным кварталам, мы попадем в Джума-мечеть старейшую мечеть России, построенную в 734 году. Несмотря на свой почтенный возраст, мечеть до сих пор принимает верующих в своих стенах. Нарын-кала, дербентские стены, а также Джума-мечеть входят в комплекс сооружений, включенных ЮНЕСКО в список культурного наследия. Но интересности Дербента на этом не заканчиваются! Мы продолжим экскурсию и покажем Вам все самые интересные места города.

Свободное время. Ночь в отеле.

6 ДЕНЬ

Завтрак. Свободное время или **по желанию предлагаем экскурсионную программу «Аулы** Дагестана» (доплата).

Ночь в отеле.

7 ДЕНЬ

Завтрак. Освобождение номеров. Переезд в Грозный. Экскурсия по Грозному (входные билеты оплачиваются дополнительно).

Название столицы Чеченской Республики происходит от крепости Грозной, возведенной в1818 году для закрепления присутствия Российской империи в этой части Кавказа. В современном Грозном от крепости не осталось почти ни следа, зато задуманные и реализованные главой республики проекты будоражат воображения. К таким проектам относится одна из крупнейших мечетей Европы «Сердце Чечни», построенная в 2008 году по подобию «Голубой мечети» в Стамбуле. Высота ее минаретов достигает 62 метров, а в своих стенах она готова принять одновременно до 10000 человек. От стен «Сердца Чечни» и начнется наша экскурсия. Затем увидим комплекс «Грозный-сити» - еще один символ современного Грозного. Далее мы проследуем по проспекту В.В. Путина до музея первого президента Чеченской Республики Ахмата Кадырова. Продолжим повествование о столице, передвигаясь по проспекту Махмуда Эсамбаева. Говоря о невероятных архитектурных проектах, необходимо упомянуть строящийся «Ахмат тауэр» - многофункциональный высотный комплекс высотой 435 метров, представляющий по форме вайнахскую сторожевую башню

Переезд в сторону Ростова-на-Дону. Размещение в транзитном отеле. Ночь в отеле.

8 ДЕНЬ

Завтрак. Освобождение номеров. Экскурсия по Ростову-на-Дону.

Ростов-на-Дону — крупнейший город юга России, административный центр Ростовской области и Южного федерального округа. На территории города имеются руины древних поселений, постройка которых датируется разными эпохами — вплоть до III тысячелетия до н. э., но современная история города начинается со времён Азовских походов Петра Великого (1695—1696)...

Переезд в сторону Москвы.

Размещение в транзитном отеле. Ночь в отеле.

9 ДЕНЬ

Завтрак. Освобождение номеров. Переезд в Санкт-Петербург.

Возвращение в Санкт-Петербург вечером / ночью следующего дня.